

Evangeliumi munkás.

„Mindenik pedig az ő jutalmát veszi az ő munkája szerint.“ 1. Kor. 3, 8.

III. évfolyam. Budapest, 1910. február havában.

1. szám.

A IX. évi közgyűlésünk Magyarországon.

Brassóban 1909. évi november hó 18-án d. e. nyílt meg nagyszámú testvéreink és látogatók jelenlétében a kilencedik általános közgyűlésünk. Nem csak magyar és német, hanem román, szerb és tót testvéreink is voltak képviselve.

Gyűlésünket egy nagy teremben tartottuk, de ennek dacára minden ülőhely el volt foglalva, úgy, hogy sokan még állani is kénytelenek voltak, különösen az esteli gyülekezetek alkalmával.

A különböző nyelv nem képezett akadályt, mert mindenki tolmácsolás útján megértette a tartott beszédeket.

Külföldről Schubert H. F., Dail G., Schilling J. H. és Dr. Meyer testvéreink jelentek meg, kik áldásos és hasznos tanításaik által igen jó szolgálatokat tettek nekünk, amiről e helyen is hálafejezéssel emlékezünk meg.

A gyülekezetek és csoportok is szép számmal küldtek képviselőket. 25 gyülekezet és csoportunk 68 képviselője jelent meg és vett részt a missió ügyek országos rendezésében, mely öt gyűlésben a legnagyobb békeségben és egyetértésben tárgyalatott el.

A rendezett gyülekezetek és csoportok sorába felvettük: Felsendorf (17), N.-Kikinda (5), Szilágy-Bagos (7) és M.-T.-Kanizsa (5) taggal.

Majd az előljáró évi jelentésének meghallgatása után, melyből a munka minden irányú öröndetes előrehaladását láthattuk, a következő bizottságok választották meg:

1. Határozati bizottság: Dail G., Dr. Meyer, Seefried J., Kessel Fr., Todor P., Paulini R. P., Lutovszky L.

2. Kinevező bizottság: Schil-

ling J. H., Nagy Gy., Kelemen I., Murbach J., Danile J.

3. Missiói munkásokat kiküldő bizottság: Schubert H. F., Schwenecke O., Botyánszki M., Weber J., Berta J.

4. Számvivő bizottság: Willwert K., Fabjula M., Girscht H.

A határozati bizottság a következő határozatokat terjesztette a gyűlés elé, amelyek részletes tárgyalás után el is fogadtattak:

1. Tekintettel arra az atyai gondviselésre, amellyel az utolsó évben, munkája felett őrködött, hálát és köszönetet mondunk a mi mennyei jó Atyánknak és a német unió segítségéért a lelkek megmentésében, és ünnepélyesen ígéretet teszünk, hogy a jövőben neki a legnagyobb hűséggel és odaadással fogunk szolgálni.

2. Amennyiben egy szerb folyóiratnak érezzük szükségét a munka gyorsabb és nagyobb mérvű terjesztésében, egy ily negyedévenként megjelenő lap életbeléptetését indítványozzuk.

3. Ajánljuk a mi k. testvéreinknek az egészségi törvények és elvek komolyabb és értelmesebb módon való terjesztését, mint az a bibliában és a tanúságtétel lelke által meg van adva.

4. Hogy egészségi elvünket jobban terjeszthessük s ez által lelkeket megmenthessünk, indítványozzuk egy kis traktátust magyar nyelven kiadni, mely az egészségi reform és törvényekről ad bő felvilágosítást.

5. A hármas angyali üzenet a magyar földünkön gyorsabb terjesztése céljából egy sáturnak, melyben gyülekezeteink tarthatunk, érezzük nagy szükségét, elhatároztuk ennek megszerzését, melyre egy külön gyűjtést óhajtottunk rendezni készpénz és jelölés útján.

6. Amennyiben a mult és a tapasztalatok arra tanítottak, hogy az iratok terjesztése egy igen fontos tényező a missiói munkában, ajánljuk a mi k. testvéreinknek, ebben nagyobb szorgalommal résztvenni.

7. Az 5. Móz. 6, 6. 7. verseinek szövegeire utalva, ajánljuk a mi k. testvéreinknek, hogy a jövőben nagyobb szorgalommal igyekezzenek gyermekeiket a jelenvaló igazsággal megismertetni, mi... ez a multban is megtörtént, hogy egykor ama nagy napon mondhassuk: »Úram, itt vagyok én és azon gyermekek, melyeket nékem adott.«

8. Amennyiben mi mint magyar közgyűlés abban az előnyben óhajtunk résztvenni, hogy a német unió szegények alapja pénztárából élvezzünk, melyet azon feltétel alatt vehetünk igénybe, ha a magyar központi szegények pénztárából a tizedet beküldjük, melyre magunkat ezennel elhatározzuk.

A missiói munkásokat kiküldő bizottság a következő missiói munkásokat jelölte és terjesztette elő az 1910. évre:

Felavatott prédikátorok: Huenergardt J. F., Kessel F., Seefried J.

Prédikátorrá felavattattak: Meyer H., Todor P.

Utazó prédikátorok: Kelemen I., Murbach J., Dörner A.

Bibliai munkások: Wegener A., Fülöp J., Krausz I., Ósz M., Lutovszky L., Krisán Gy., Meitert E.

Ápolónók: Botyánszky Zs., Schäfer E.

Rendes könyvvarusítók: Nagy Gy., Tokos G., Weber J., Marha J., ifj. Bálint F., Soós I.

Alkalmi könyvvarusítók: Willwerth K., Polder J., Brenner M., Bereczkay A., Bereczkay I., Ambrus P., Tamás J.

A kinevező bizottság továbbá az 1910. év folyamára a következő tisztviselőket nevezte ki:

Elöljáró: Huenergardt J. F.

Választmány: Huenergardt J. F., Kessel F., Botyánszky M., Polder J., Hörcher Gy.

Jegyző: Lutovszky L.

Pénztárnok: Severin B.

A központi szegénypénztár kezelője: Botyánszky M.

A sátor előállítási költségeire összegyűjtött: készpénz 254 K. 56 f., jegyezett 1078 K., összesen: 1332 Kor. 56 fill. Reméljük azonban, hogy a gyűjtés minden gyülekezetben folytatva lesz.

Nagyon szükségesnek és fontosnak tartjuk azt, hogy a gyülekezeteink és csoportjaink ezen elfogadott határozatokat mindenütt figyelemmel tanulmányozzák, miért is erre különösen felhívjuk a testvéreinknek figyelmét és kérjük, hogy minden egyes tag az Úr félelmében iparkodjék ezen határozatok szerint cselekedni.

Dr. Meyer testvérünk egészségtani előadásai különös áldással voltak reánk nézve s melyeket a legnagyobb figyelemmel hallgattuk.

A gyülekezet folyamán öt testvér vétetett fel bemelegítés által.

A gyülekezetnek igen áldásos befolyása volt különösen a szombatnap, hol a két kijelölt testvérünk prédikátorrá felavatása történt meg. Mindenki gazdagon megrakva Isten áldásával tért haza. Adja az Úr, hogy a jövő esztendőben hűségesebben szolgáljunk az Úrnak, hogy még jobban megáldhasson bennünket!

Lutovszky Lajos.

Az Úrnak munkája a szerbek között.

»Dicsérjétek az Urat! mert jó dicséretet mondani a mi Istenünknek... Az Úr építi meg Jeruzsálemet és az elszéledett izráelitákat ő gyűjti egybe.« Zsolt. 147, 1. 2.

Az Úr gazdagon áldott meg bennünket, mióta az »Evangéliumi munkás«-ban a szerbek között folyó munkáról az utolsó cikket olvastuk. A szerbek közötti munka jó tapasztalatairól számolhatunk be, mely igen örvendetes. Több helyeken számos gyülekezetünk volt, hol a jelenlévők nagy érdeklődéssel hallgatták az Úrnak igéjét.

Enseleit és Huenergardt testvéreink meglátogattak és tanulmányos előadása-

ikkal megerősítettek bennünket, mely alkalommal 7 lelket a keresztség szent fürdőjében eltemettünk, kik megígérték, hogy hűek maradnak az Úrhoz s hogy segítenek a Jeruzsálem építésében, hogy az Úr eljövetele meggyorsíttassék.

Az Úr adott győzelmet, úgy, hogy az eltévedett juhokból is nagy megalázkodva tértek vissza egyesek. — Hála legyen az Úr nevének azért is, hogy megadta nekünk azt, amit oly nagyon óhajtottunk, (nyomtatott) szerb leckét és folyóiratot, melyek az áldásthozó imaheti cikkeinket is tartalmazták. Szerb testvéreink láthatták ebből a nagy munka jelentőségét, fontosságát és szükségét, s köteleltséget éreztek ezekhez a legnagyobb szorgalommal s igyekezettel támogatásukban hozzájárulni, hogy a hármias angyali üzenet gyors lépésekkel terjedjék.

Midőn a románoknál voltam, szintén nagy áldásokban részesültem velök. Ők is szépen szaporodnak és csatlakoznak az Úr népéhez.

Most itt a téli idő s nagyon örvendünk, hogy az Úr lelkeket ébresztett az iratok terjesztésére. Egy testvérünk már árusít is, mások meg kilátásba helyezték magukat a könyvárusításra. Ez minden gyülekezet tagjának kötelessége, hogy helyben tehetsége szerint missiói munkát folytasson.

Az Úr két családot hozott vissza Amerikából, kik a könyvárusításnak nagy szükségét érzik. Az Úr áldja meg őket közöttünk.

Mindezen jó tapasztalatok birtokában még nagyobb áldásokért esdvé az Úrtól, melyet hűség, szorgalom és imádság által az Úrnak dicsőségére s lelkek megmentésére óhajtunk felhasználni, hogy Jeruzsálem építése be legyen fejezve s az örök király jöhessen.

Testvérek, imádkozzatok az Úrnak ügyéért s a szerbek között folyó munkáért.

Todor Péter.

Bihar és Kolozs megyékből.

»Dicsérjétek az Urat, mert jó, mert mindörökké marad az ő irgalmassága!« Nagy hálával tartozom az Úrnak az ő

nagy és sok jóságáért, mellyel volt irántam s hogy indította szívemet az iratok terjesztésére, miáltal sok tapasztalatnak jutottam birtokába, sok lelkekkel érintkezhettem s velök bibliai órákat tarthatam.

Utazásom alkalmával a vonaton egy férfi szólított meg, kérdezvén a kezemből levő könyv felől, melyre tudtára adtam neki, hogy az biblia. Kérdeztem őt, hogy van-e neki ily könyve s hogy olvas-e belőle, melyre igennel felelt. Továbbra beszédbe bocsátkoztam vele, s a vasárnapi kérdés lett a beszédünk tárgya, melyből megtudtam, hogy ő a baptisták egyik tagja s ezen nap szigorú megszentelője. Kérdéseimre, hogy talált-e már a bibliában szöveget, mely a vasárnap megünnepléséről nyilatkozna, — megvallotta, hogy még nem talált. Megmondtam továbbá, hogy az Úr a szombatnapot, a hétnek hetedik napját szentelte meg, s hogy azt kell megszentelni. Erre egyik hívő útítársa azonban figyelmeztette, hogy ne hagyja magát általam tévútra vezetni s ne higgyen nekem; ma azonban ő is egy buzgó testvérünk és folyóiratainknak egy lelkesülő terjesztője.

Bihar megyében általában sok kedves lelkekkel volt alkalmam érintkezni, kik szeretik az Urat és igazságát, különösen a baptisták között vannak sokan, kikkel dolgozni kellene; de nincsen munkás. Kértem Huenergardt atyafit, hogy küldjön valakit, de nem lehet, mert nincs kit. Bihar megyének 577300 lakosa van, hol legalább három misszionáriusnak és négy könyvárusnak kellene dolgozni s akkor is három évig volna ott mit dolgozni. Tehát nagy munka vár itt reánk.

Kedves testvérek, most a téli időben különösen kellene magunkat a könyvárusításra feláldozni. Sok testvérek csak a világi gazdagsággal törődnek s azok elnyerésében fáradoznak és nem az örök élettel.

Kedves testvérek, kérjétek az Urat, hogy indítsa lelkeket az ő munkájába, mert kevés a munkás és nagy az aratás.

Sóos István.

Szatmár megyéből.

Hála legyen az Úrnak, ki szeretetéből ezen megyében is utat tört az ő igazságának vallásos iratainkkal, melyet 1908. év június havában kezdtem meg terjeszteni. N. Károly és Szatmár városokban és környékén nagy és áldásos eredménnyel dolgoztam. A fent említett városban egy lelket találtam, ki a bibliában jártas volt és a szombatot is elismerte, de túl bölcsnek tartotta magát, Jézushoz nem lehetett vezetni. Róm. 10, 2–4. Szatmáron egy igen kedves lélek befogadván az Úr Jézusról szóló bizonygatótételt, s bár katolikus volt, a bibliát nagyon szerette, az iratokból is megvásárolt néhányat. Megigérte többszöri látogatásom után, hogy: ha még találkozna egy lélek, ki a szombatot elfogadja, úgy ő azonnal megkezdi ünnepegni vele. — Egy Amacz nevű községben szintén találtam egy kedves lelket, ki a szombatot a bibliából ismerte s ragaszkodott is hozzá. Egy másik község lelkészét megkínáltam iratainkkal, ki tanító kollegájával az összegyűlt hívei előtt azt fejtegette, hogy a bibliát a sorok közt kell olvasni s nem a betűt magát és végre az Ap. csel. 1, 11. versét kétségbe vonták, hol az van mondva, hogy az Úr Jézus testi alakban jő el. Hosszasan beszélünk a betű értelméről és a Jézusról, melyet a jelenlévők nagy érdeklődéssel hallgattak. — Egy másik község papjával is szóltam erről. Amint így hosszasan beszélgettünk a jelenvaló igazságról, megváltozott nézete s azt bizonyította, hogy a szombat az igazi nyugalomnap s hogy csak külső formáság az ő vallásuk és a karácsony is csak egy görög ünnep. . . . E megyében teljesedett be Luk. 10, 2: »Az aratásra való gabona jóllehet sok, de a munkások kevesen vagynak; kérjétek az aratás Urát, hogy bocsássa ki az aratókat az ő gabonájába.« — Az Úr tud is hűséges aratókat ébreszteni, hogy ily lelkeket is felkeressenek, ha tiszta szívből kérjük.

Imádkozzatok Sionért!

Marostorda megyéből.

»Én az Úr, őrizem azt, minden szempillantásban öntözöm, hogy senki meg ne látogassa, éjjel nappal megőrzöm azt.« (És. 27, 3.) — Ezen szavak igazságát tapasztaltuk Makkfalván és környékén, hol néhány otlakó testvérünk és egy buzgó munkás fáradsága által sokan kezdték látogatni kis gyülekezetünket, mely ellen a Sátán a legnagyobb üldözéseket rendezte. Én az iratokat terjesztettem ezen a környéken és a szombatokat többnyire velök töltöttem s így osztályrészesé lettem soruknak. Részletes elbeszélésre nem térhetek, mert különben e lap lenne vele tele, csak annyit óhajtok megemlíteni, hogy az Úr a fenti szöveg szerint cselekedett velünk, hogy megtartotta életünk; . . . mert hiába folyamodtak testvéreink a legalsótól a legfelsőbb hatóságig, ezek a fent nevezett község lelkészeinek kedve szerint szolgáltatták az igazságot. Íme a sötét középkori szellem ismét érvényesül . . . Ámde Sátán maga ellen dolgozott, mert hívei messze elterjesztették, más vidékekre vitték annak hírét, hogy mi történt a szombat miatt. Részemről nagy hálával tartozom az Úrnak, hogy számos füzeteket és bibliákat árusíthattam s e közben több érdeklődő lelkekre is bukkantam, kik között törekvő barátaink is vannak. Említésre méltó tapasztalatom volt még: Sz. Imre nevű községben, hol három testvérünk van, hová midőn árusítani mentem a község hű papjának egy »Nyugalomnap« című traktátot szolgáltattak át, mire ő azonnal kiadta a rendeletet, hogy engem könyveimmel együtt letartóztassanak. De az Úr helyzetemet sokak javára használta fel, mert a községi hírnél többen össze voltak gyűlve s az egész alapigazságról kérdezősködtek, reggeltől egész délutánig. Engedélyem láttamozása után (dacára annak hogy lejárt) kijelentette, hogy nekem engedélyem van, s ki nem akar, ne vegyen. De azután még nagyobb érdeklődéssel vették a füzetet.

Imádkozzatok, kedves testvérek, a fent nevezett lelkekért, kik visszarettenetek, hogy az Úr utat nyisson számokra!

Nagy György.

Bálint Ferenc és Marha János testvéreink Brassó és környékéről, a legtöbb munkaterületükről, hol igen jó eredménnyel tudtak iratokat terjeszteni, Marosvásárhely és környékére húzódtak, s ott jelenleg nagy áldással működnek a könyvárusítás terén. Az Úr áldja meg továbbra is munkájok fáradságát, hogy az iratok olvasása folytán is a nép az igazság ismeretére jusson!

Miskolczi.

Tokos G. testvérünk leveléből azt az örvendetes hirt vettük tudomásul, hogy *Miskolczon* és környékén a könyvárusítás útján igen szép eredményekkel működött s az Úr gazdagon áldotta meg, amennyiben sok érdeklődő lelkekkel jött össze; ezen munkában kedves neje is volt segítségére, ki szintén a legnagyobb áldásokban részesült, — Már utazása alkalmával is egy igen jó eredményű munkája volt egy igen kedves lélekkel, ki őt Érdmihályfalvára magával vitte otthonába s rendelkezésére bocsátott egy bútorozott szobát. Ezen család már hallott valamit az igazságról, melyet nagyon szeretnek. Ezen lelkeknek jó alkalma volt a hármasszangyal üzenetről szólni. Abád-Szalók községében szintén örvendetes tapasztalatokat szerzett. Ott ugyanis sok őszinte baptista elfogadta a szombatnap igazságát s buzgón küzdenek mellette. Az Úr legyen továbbra is vezérlője és adja áldását az ő fáradságára, hogy még sok lelkek az igazság ismeretére jöjjenek. Az Úr áldja meg a kedves nejét is, ki ezen igen fontos munkában hűségesen segít a lelkek megmentésében.

A hit az üdvösség föltétele.

Kedves testvéreim és munkatársaim! Ti mindenitek tapasztalható, hogy e világ fiai előtt a szentírás titkairól szóló bizonyítékaink mily sokszor csak balgafogalmat képeznek. Azt is tudjátok, hogy e világ fainak szívéből és egyéni életéből mily nehéz a kételkedés szellemét eltávolítani, pedig számokra is írva van, hogy »aki Istenhez közelíteni akar,

annak hinni kell«, »aki pedig hiszen és megkeresztelkedendik«, ezek közt vannak azok, akik üdvözülni fognak, mert tekintettel a nagy Mester parancsára (Máté 28, 20) kitűnik szavaiból, hogy a tanítványok mint tanítók igazságától és tiszta jellemüktől is tette függővé a leendő alsóbbrendű tanítványok érényes lelki állapotát is.

Mi az Úrtól egy nagy megtiszteltést nyertünk akkor, midőn minket kijelölt a magvetés teljesítésére, annyival inkább, mivel a magvetéssel kapcsolatban áll a talaj megművelésének szakértelme is, mint fogtok értesülni arról is, hogy az Úr kegyelméből én is megbízást nyertem arra, hogy Békés megyében egy Gyula nevű kis mező rögös talaját miveljem, és hogy jó reménnyel a magvetés miveletet is gyakoroljam.

Alig két hónapja hogy itt vagyok, e rövid idő alatt nyert tapasztalatomból tudatom, hogy a magvetés miveletéhez azon kedvező körülmény kínálkozik, hogy majdnem minden háznál találok bibliát, így az Úr bölcs törvény szabálya szerint elhintett mag után nagy reménységem van. Hiszem, hogy gyakori öntözést is igényel, de kérek, kedves testvéreim, inádkozzatok, hogy adja az aratásnak Ura az alkalmas időre ígért esőjét mindnyájunk munkájára.

Ósz B. M.

Könyvárusítási kimutatás

az 1909. évről (jan. 1-től dec. 31-ig).

Név	Helység	Nap	Óra	Eladott	
				K	f.
Ambrus Pál	Gömör m.	22		106	—
Nagy Anna	Bpest	15	200	25	—
Willwerth K.	Temesvár	4	143	33	94
Nagy Gy.	M.-Torda	162	1442	1013	52
Ósz B. Mihály	Bp., B. Gyula	241	1507	435	78
Tokos Gábor	Bp., Arad, M.	161	769	525	97
Soós István	Bihar, Kol.	21	138	131	28
Marha János	Brassó, Mar.	75	88	163	16
ifj. Bálint Fer.		14	53	30	44
Polder János	Berethalom	20	146	70	—
Weber J.	N. László	20	146	115	09
Tamás J.		—	—	—	—
Kelemen I.		—	—	—	—
Fülöp Judit		—	—	—	—
Összesen		755	4632	2650	18

A magyar egyesület negyedévi kimutatása

1909. október 1-től december 31-ig.

Helységek	Tagok száma	Felvét.		Dézsmá		Heti adakoz.		Imanapi adakoz.		Szombati iskola			Vall. irat. egytl.		
		Kereszt.	Szav.	K	f.	K	f.	K	f.	Tagok száma	K	f.	Kimut.	K	f.
Arad	29	—	—	143	60	4	—	13	32	29	11	99	3	8	50
Árpás	9	—	—	69	72	—	—	—	—	9	8	38	—	—	—
Békés-Csaba	23	—	—	163	33	28	93	48	10	25	19	09	3	27	78
Bogártelke	12	—	—	70	86	2	42	15	12	12	7	36	—	—	—
Berethalom	18	—	—	88	35	1	—	2	80	18	10	26	—	—	—
Brassó	28	1	2	324	26	8	10	56	63	26	33	69	—	—	—
Budapest.	45	—	—	479	15	14	98	40	20	46	58	78	5	65	73
Dridív	19	—	—	107	86	2	60	1	12	19	7	09	—	—	—
Felsendorf	11	—	—	33	74	1	60	4	60	11	7	06	—	—	—
Fogaras	13	3	—	226	66	6	26	2	42	13	17	16	—	17	25
Gyórok	22	—	—	57	76	—	—	13	56	22	8	64	—	—	—
Karlova	6	—	—	16	70	1	50	4	20	7	3	58	—	—	—
Kassa	6	2	4	32	50	1	50	8	—	6	5	62	—	—	—
Kolozs	21	—	—	76	78	2	75	9	80	20	6	87	—	—	—
Kolozsvár	66	—	—	599	94	13	30	68	—	66	47	11	—	—	—
Kumán	9	—	—	40	20	2	19	10	50	9	4	60	—	—	—
Mokrin	8	—	—	8	70	5	—	8	10	12	12	90	—	—	—
Nagylászló	5	—	—	59	03	3	50	8	—	5	10	50	—	—	—
Nagyselyk	12	—	—	82	14	2	—	7	90	12	6	24	—	—	—
Nagyszében	20	—	—	116	17	2	—	24	43	20	18	38	—	11	—
Nagykikinda	5	—	—	76	43	1	85	8	50	5	3	52	—	—	—
Nagyvárad	11	—	—	6	—	—	—	3	—	11	1	—	—	—	—
Rode	12	—	—	140	58	2	84	3	84	12	4	10	—	—	—
Segesvár	21	2	—	95	90	4	—	24	20	18	10	45	—	9	78
Szék	25	—	—	75	—	—	—	10	10	26	5	44	—	—	—
Sz. Bagos	7	—	—	13	—	—	—	—	—	7	1	11	—	—	—
Székely Derzs	6	—	—	5	67	—	—	1	—	6	1	30	—	—	—
Székudvar	51	—	—	233	32	13	30	—	—	40	7	63	—	17	40
Szovát	9	—	—	34	32	—	—	3	34	9	3	19	—	—	—
Temesvár	11	3	—	54	78	1	80	4	—	11	11	19	1	—	—
Titel	8	—	—	14	60	1	50	3	92	8	3	—	—	—	—
T.-M.-Kanizsa	5	—	—	38	—	—	—	10	—	7	5	89	—	—	—
Vajda-Kamarás	16	—	—	118	85	—	—	4	—	16	6	06	—	—	—
Vista	32	—	—	133	14	—	—	20	—	36	5	58	—	—	—
Elszörtak	12	—	—	229	09	3	15	16	—	12	10	90	—	—	—
Ált. Gyül.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	56	50	—	—	—
Külön-dézsmá	—	—	—	25	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Adakozások	—	—	—	20	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Összesen	613	11	6	4111	13	134	07	458	70	611	442	16	12	157	44

A magyar egyesület kimutatása az 1909. évről.

Mely időről?	Tagok száma	Felvét.		Dézsmá		Heti adakoz.		Imanapi adakoz.		Szombatiszk.		Vall. irat. egytl.		
		Kereszt.	Szav.	K.	f.	K.	f.	K.	f.	K.	f.	Kimut.	K.	f.
1. negyedben	502	12	—	322	34	104	84	7	—	343	02	69	376	83
2. „	521	21	3	378	94	82	90	—	—	352	13	28	268	71
3. „	570	41	—	2955	53	83	54	—	—	253	67	26	116	04
4. „	613	11	6	4111	13	134	07	458	70	442	16	12	157	44
Összesen :	613	85	9	14078	94	405	35	465	70	1390	98	135	919	02
1908. évben :	491	92	18	13909	47	299	24	505	25	1115	81	107	335	42

A szolgálatnak határozott célja.

Hogy eredményünk legyen a munkásságunknak bármely ágában, szükséges, hogy meghatározott célunk legyen. Egy ember, ki az életben eredményre akar jutni, annak kell egy [biztos célt választani, amely törekvéséhez méltó legyen és ezt szüntelen szeme előtt kell tartania. Az Istentől adott határozott cél, a világ ezen nemzedékének az evangéliumot hirdetni; ez a legmagasztosabb és a legnemesebb cél. Ez megnyit minden egyes embernek, kinek szive Krisztustól illettetett, egy tágas mezőt a megmunkálásra.

Az egész világ nyitva áll az evangélium részére. Milliók és milliók még nem is hallottak Istenről és a Krisztusban kinyilatkoztatott nagy szeretetéről. Jogunkban áll ezen nagy szeretetnek ismeretét elnyerni és nekik is ugyan az az előjoguk van mint nekünk az Üdvözítő nagy kegyelmére és irgalmára nézve. Kötelességünk nekünk, kik ezzel az ismerettel birunk, szintúgy gyermekeinknek, kikkel ezt nekünk közölnünk kell, hogy ezen hívásnak megfeleljünk. Minden egyes család és minden iskola, minden szülők, tanítók és gyermekek, kikre az evangélium világossága az Isten fiától kiáradott, most ezen kérdés előtt állanak, amely azon nagy városban, az Izráel népének történetében Eszterhez intéztetett: »Ki tudja, talán csak a mostani időért emeltettél Isten-től a birodalomra?» Eszter 4, 14.

A gyülekezeti vén (előljáró) feladata és kötelessége.

Hogy a gyülekezeti előljáró feladatát és kötelességeit jól megértsük, szükséges, hogy a gyülekezet missióját jól fogjuk fel.

Krisztus egyháza az Úrnak látható eszköze a földön, amely által Isten országának érdekei és Krisztus evangéliuma védve és terjesztve lesz. Máté 5, 14; 2. Kor. 4, 6-7; 1. Tim. 3, 15. Krisztus azt mondta az ő egyháza tagjainak: »Ti vagytok a világnak savai.« Máté 5, 13. A sónak az a tulajdonsága, hogy megtartja és izletessé teszi az ételt és

szomjút okoz. Az egyház ismét egy testhez hasonlítatik, melynek láthatatlan feje maga Jézus Krisztus. Eféz. 1, 20-23. Továbbá az egyház egy nagy *hadsereghez* hasonlítatik, melynek fővezére Krisztus. 2. Tim. 2, 3. 4; 4, 7; Eféz. 6, 10-18. Az egyház egy nyájhoz hasonlítatik, melynek főpásztor a Úr Jézus. Ján. 10, 11-14; Ap. csel. 20, 28; 1. Pét. 5, 2-4.

Ezen rövid megjegyzések után az egyház céljáról áttérünk a gyülekezeti vén (előljáró) kötelességeihez és annak szükséges tulajdonságaihoz: »Ha valaki feddhetetlen, egy feleségű férfiú, kinek istenfélő magzatai vagynak és nem hajlandók, a bujálkodásra, vagy nem engedetlenek; mert szükség a püspöknek feddhetetlennek lenni, úgymint Isten sáfárának, nem vakmérőnek az ő maga értelmében, nem verekedőnek, nem nyereség undokul kívánójának; hanem gazdálkodónak, jóknak szeretőjöknek, mértékletesnek, igaznak, szentnek, magatüretőnek. Amaz igaz beszédnek, mely a tanításra való, szorgalmatos megtartójának, hogy inthesse is a hallgatókat a tiszta tudomány által, és meg is győzhesse az ellenkezőket.« Titus 1, 6-9. »Szükség azért a püspöknek feddhetetlennek lenni, egy feleségű férfiúnak, vigyázónak, józannak, megékesítettnek, gazdálkodónak, a tanításra alkalmasnak. Nem bor mellett ülőnek, nem verekedőnek, nem nyereség rútul kívánójának; hanem mértékletesnek, idegennek a harcolástól, idegennek a fősvénységtől. Ki az ő házában jól tudjon előljárni, ki az ő magzatit engedelemben tartóztassa minden tisztességgel egybe: (mert a ki az ő tulajdon házában nem tud előljárni, mimódon bírhatja az Isten anyaszentegyházát?) Nem újnak a tudományban, hogy valami módon fel-fuvalkodván, az ördöggel egy kárhozatba ne essék. Szükség pedig neki jó bizonyosságának is lenni a kívülvalóktól, hogy szidalomba ne essék és az ördög hálójába.« 1. Tim. 3, 2-7.

Aki ezen szükséges előkészülést jól megszíveli és megérti, az nem fog önzően ezen hivatás után törekedni. Aki megérti ezen hivatás komolyságát, az természetesen méltatlannak tekinti magát

ezen nagy munkára. Tekintsünk meg rövidesen egynehány azon említett tulajdonságok közül.

1. »Feddhetetlenek.« Aki kerül a bűnt, a hiúságot, a hazugságot. Lásd Zsolt. 4, 3.

2. »Vigyázónak.« Oly férfiú, aki jól jár az Úr házában. Lásd Eféz. 2, 19–22.

3. »Nem a nyereség rútol kívánójának«, »nem fősvény«. Önző, fősvény nem képes embertársait vezetni s jó példával előljárni. 2. Móz. 18, 21; Zsolt. 10, 3; 1. Tim. 6, 10, 11.

4. »Vendégszeretőnek.« Hajlandó vendégeket fogadni, jóllehet nem mindig tudhatni, hogy kit fogadunk, de azért személyválogatás nélkül fogadni azokat, akik szívességünkre vannak szorulva. Így némelyek angyalokat fogadtak be, anélkül hogy tudták volna.
White E. G.

5. »Idegenek a harcolástól.« Nem veszekedés sem vetekedésre hajlandó. A szóharc nem hoz senkit jobb értelemre.

6. »Nem önfejűnek, engedetlennek«. — Aki csak a saját gondolatát és véleményét érvényesíteni igyekszik, az olyan nem alkalmas a gyülekezet vezetésére. Hajlandónak kell lenni mások véleményeit meghallgatni s azután a legcélszerűbb utat választani minden ügyben.

7. »Nem hirtelennek.« A hirtelenség nagy akadály az Úr munkájában. Aki hirtelen természetű, az felületes, alaptalan munkát végez.

(Vége következik.)

Missiói adakozások az 1909. év IV. negyedében.

1. Az Afrikai missió részére.

	Kor.
Vistai gyülekezetből egy tag	4,00
Roth M. testvérnő	8,00

2. A missiói sátor alapítványára.

Roth M., N. Szeben	10,00
Brenner testvérek, N. Szeben	5,00
Kamenitzky testvérnő, N. Szeben	10,00
Martini testvér, N. László	1,00
Lurz testvérnő, Segesvár	10,00

3. A magyar missió részére.

Bordi János, B. Gyula	1,00
Makkai Sándor, Torbozhó	5,00
Sylvester Julia	5,00
Molnár Péterné	10,00
Zsigmond Sándorné	10,00
Dobrikán János	2,00
Fülöp Judith (egy barátnőről)	15,00
Nagy Károlyné, Makó	1,00
LuKacs László	1,00
Egy barátkozó Kolozsvárról	100,00
Egy barátkozó, külön dézsmá	25,00

4. Ahol a legszükségesebb.

N. N.	20,00
Isten áldja meg az adakozást és az adakozókat!	

A pénztárnok.

A közp. szegény-pénztár kimutatása az 1909. év utolsó negyedéről.

	Kor. fill.
Békés-Csabai gyülekezet	1,23
Brassói	9,06
Nagy-Lászlói	26,01
Felsendorfi	—,44
Segesvári	—,46
Nagy-Szebeni	1,80
Székudvari	7,00
Kumáni	4,10
Karlovai	2,04
Mokrini	3,00
Nagykikindai	3,74
T. M. Kanizsai	4,50
Titeli	1,74
Kolozsvári	10,—
V. Kamarási	—,40
Veres-Toronyról	2,—
Békés-Csabai	1,43
Magyar-Kanizsai	2,50

Kor. 81,45

„Evangéliumi munkás“

Megjelenik minden negyedévben.

Nyomtatja és kiadja:

A vallásos iratok nemzetközi kiadóhivatala
Hamburgban.

Szerkesztőségi bizottság:

Huenergardt J. F., Hörcher Gy., Kessel Fr.

Felölös szerkesztő: Huenergardt János F.

Előfizetési ára

„Az utolsó üzenet“ című lappal és bibliai leckékkel:

Egy egész évre K 3.—
Amerikába \$ —,75

(»Az utolsó üzenet« című lap nélkül nem rendelhető.)

Előfizetések

Huenergardt J. F., Péczel, Hajnal-utca 415.
címrre küldendők.